



# 2022年首场大雪如约而至

## 2月5日后还有3次较为明显的低温雨雪天气过程

**星报讯(王荣梅 记者 祝亮)** 1月26日中午,我省合肥等淮河以南部分地区飘起鹅毛般大雪,很多市民惊叹很久没有看到这么大的雪花了。来自气象部门的预报消息显示,这场降雪将持续到29日。

据省气象专家预计,29日前我省持续雨雪天气,其中27~29日淮河以南(滁州、六安、合肥、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆、黄山)有大雪到暴雪,其中大别山区和皖南山区部分地区大暴雪。30~31日,降雪减弱并南压至江南。2月1日开始,我省又有一次雨雪天气过程。未来10天累计降水量:江淮之间南部和江南50~100毫米,局部100~120毫米;江淮之间中部25~50毫米,局部50~80毫米。

27~29日最大积雪深度:合肥以南地区10~20厘米,局部20~30厘米,其中大别山区和皖南山区积雪最深,为15~25厘米,局部25~35厘米。

最低气温:昨日开始我省气温逐渐下降,30~31日早晨最低气温江淮之间可达-9~-7℃,皖南山区-6~-4℃,其他地区-5~-3℃。

根据中长期预报,2月5~24日气温和降水阶段性变化明显。前期合肥以南偏低,后期接近常年,合肥以北偏高。雨雪量合肥以北较常年偏少,合肥以南前期较常年偏多,后期接近常年。其间有3次较为明显的低温雨雪天气过程,出现在2月7~9日(沿江江南)、12~14日(长江以北)和19~21日(淮河以南)。



### 安徽高速提前部署: 560余支队伍“以雪为令”

安徽高速正在除雪

**星报讯(王荣梅 记者 祝亮 文/图)** 针对春运启动以来的雨雪冰冻天气,安徽高速闻“雪”而动,对春运保畅尤其是应对雨雪冰冻天气进行再动员、再部署,力保路网平稳运行,让群众回家之路更安全、更便捷、更舒心。

据悉,面对节前节后恶劣天气、车流高峰和常态化疫情防控的多重考验,安徽高速提前做好应急准备,做到“人员、物资、设备”三落实。所属各营运单位主要负责同志靠前指挥,在应急分中心、收费道口、服务区、大型桥隧等重点部位,提前部

署了560余支施救和铲冰除雪队伍,以雪为令,严阵以待。同时,布设了融雪剂撒布机、除雪车、平地机等各类除雪机械设备近千台(套),配置融雪剂9754吨,确保出现雨雪冰冻恶劣天气和突发状况时,第一时间投入到铲冰除雪和抢险救援中,全力做到“见雪上路、雪停路清、快处快撤”。另外,在改扩建路段,一旦发生突发交通事故和路面积雪结冰,改扩建参建单位也将“变身”应急抢险队伍,第一时间投入设备、人员,齐心协力做好铲冰除雪和抢险保通。

## 省减灾救灾办下发紧急通知: 全力防范应对低温雨雪冰冻天气

**星报讯(记者 祁琳)** 1月26日,记者从省应急管理厅获悉,由于降雪天气与返乡过年、疫情防控等因素交织,安全生产和自然灾害形势严峻。省减灾救灾委员会办公室下发紧急通知,要求各地做好春节前后低温雨雪冰冻天气防范应对。

据悉,通知要求,各地各有关部门要迅速进入紧急状态,针对雨雪冰冻天气,充分发挥各自职能优势,全面开展隐患排查,及时有效排查险情,尤其是要对城乡接合部、农村公路、急弯陡坡、供热管网、燃气管网、净水厂、供水管网、通信电力设施、旅游景点、人员密集场所以及棚架房(棚)、简易房、临时构筑物等进行重点排查,及时做好加固、清雪扫雪等工作。要密切关注居住在危旧房

屋的群众,对特困供养人员、低保户、脱贫户、重度残疾人和流浪乞讨人员等重点群体进行跟踪服务。对存在安全隐患暂时无法消除的,要及时转移人员并妥善安置,防止意外发生。

同时围绕应对准备,提前做好各项防范应对工作,提早配齐配足物资装备,通知各类应急队伍人员随时待命,特别是武警、消防等救援主力军要做好执勤战备,视情对重点地区实行前置,一旦发生突发自然灾害特别是重特大灾害,能够即时反应、科学施救,适时启动应急响应,迅速开展救援救助工作,统筹做好救灾资金和物资调拨发放等工作,确保灾区社会秩序不受大的影响,受灾群众基本生活得到妥善安排。

### 合肥公安: 实时监测重点路段通行状况

**星报讯(记者 徐越蕾)** 为做好此次低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,切实保障人民群众的生命财产安全,合肥公安迅速启动恶劣天气应急处置预案。根据应急处置工作预案,全市公安机关将严格执行24小时勤务,采取在重点部位增设临时执勤站点、加强巡逻防控、积极开展救助等措施,全力做好恶劣天气应急准备工作。目前,全市公安已做好应急处置物资装备的准备工作,配齐备好处警救灾执勤装备,加强自身安全防护和防寒措施,确保储备齐全,保障有力。

合肥公安机关将配合相关部门全面做好隐患排查工作。同时,充分发挥公安科技优势,依托可视化指挥平台和视频监控等手段,实时监测高速道口、高架桥上下匝道口、下穿桥、地铁口、弯道、坡道及易积雪、易结冰等重点路段的通行状况,第一时间做好险情的应对处置。

### 合肥民政: 多举措应对雨雪天气

**星报讯(记者 祁琳)** 记者昨日从合肥市民政局获悉,目前合肥民政系统快速反应,提前做好防范保障工作,多举措应对雨雪天气,确保民政服务对象安全。

据悉,目前已经成立以合肥市民政局主要领导为组长的全市民政系统雨雪防冻专项工作组。1月25日晚,连夜召开全市民政系统专题会议部署安排,修订完善《全市民政系统应对防范雨雪冰冻极端天气工作预案》,及时下发了《关于做好全市民政系统春节期间安全生产等工作的通知》。

据介绍,合肥市民政局提前对全市养老院、儿童福利院、救助站等民政服务机构进行排查,重点对可能出现的雨雪灾害、冬季用电安全、燃气和消防设施等开展一次专项检查,累计排查问题20多个,均已列出清单,排出整改限期。同时,合肥市救助站组7个班组,在市区重点对流浪乞讨人员开展不间断巡查、救助。在城区重点区域投放55块“救助指引牌”,发动社会热心人士参与救助。

### 合肥城建: 高架桥将采取封闭除雪作业模式

**星报讯(王荣梅 记者 祝亮)** 为应对雨雪极端天气,合肥市城乡建设局提前部署、迅速行动,全面落实市政、供水、热电、燃气等重点领域和设施预防措施,应急队伍、机械设备、能源物资已准备就绪,全力确保寒潮期间的水热气安全平稳供应。

据悉,合肥市城乡建设局按照《市政处2021~2022年市管桥梁设施雨雪冰冻灾害处置》方案,划分为八个应急单元,实行网格化管理,明确工作职责,同步严格落实疫情防控措施。在地面交通满足通行条件或夜间交通流量小的情况下,坚决贯彻高架桥封闭除雪作业模式,提高处置效率。

做好2100吨融雪剂、2万余升柴油等物资和132台套综合除雪车、装载机、平地机、独立撒布机、滑移装载机等应急设备的准备及清点工作,同时保证物资供应及时稳定,设备完好随时可用,加大标牌、安全锥、防撞桶、警示带的投放和供给;要求供应商在市内设置融雪剂储备仓库,以防大雪封路交通中断时的融雪剂供应。目前所有设备已分发至各除雪作业单元,全面提升机械化除雪水平。目前,300余名应急队员处于紧急待命状态,保持通讯畅通。